



# СЛАВЕН ШАХТЕРСКИЙ ТРУД!

## Новые времена в старом Кашире

«Старый» — это не ошибка. В отличие от многих поселков нашего города, которые возникли на пустырях, поселок Байкальского сланцевого рудника вырос и расцвел на давно обжитой земле. Четыре года спустя после начала застройки Сырани, в 1687 году, на Казачьих горах было построено Каширское укрепление, являвшееся частью засечной черты, проходившей от Усолья поперек Самарско-Луки до Пензы.

Позднее, с укреплением Российской государства и ликвидацией угрозы нашествий кочевых племен, Каширское укрепление захирело, кремль разрушился, скнил, заросли травой земляные валы. Жизнь переместилась в деревушку Кашир, возникшую у подножья Казачьих гор, а на месте крепости закололись крестьянские хлеба, зашумели по склонам сады.

Жители Кашира и других близлежащих деревень давно знали о чудесных свойствах горного камня «колчаданника», как называли сланец в простонародье в те времена.

Только при Советской власти, началось возрождение старого Кашира. Иван Михайлович Сорокин, ныне пенсионер, работавший на руднике с 1918 года, рассказывает:

— Первой постройкой на месте теперешнего поселка был сарайчик для инструмента, потом построили контору. Это было, когда сланец мы добывали в штолнях.

И поселок по-настоящему началась тридцатых годов строительства. В 1931 году были заложены первые двухэтажные дома № 1 и сланцевый завод. В 1935 году в строй вышел первый поселок

в строй первый детский сад на 100 мест. 1941 год — начала работать первая средняя школа...

Теперь это уже история.

Широкая бетонированная дорога, проложенная по центральной улице поселка, ведет к городище горняков — Дворцу культуры шахтеров.

Слева от Дворца — корпуса новых благоустроенных домов.

Еще дальше поселок индивидуальных застройщиков, выросший за два последние года. Аккуратные, чистые домики из сланце-зольного кирпича. Таких домиков из кирпича и дерева возникает на руднике все больше и больше. Администрация, партийная и профсоюзная организации рудника помогают индивидуальным застройщикам. Привились здесь и строительство хозяйственным способом. На дне сданы семь двухквартирных домов, построенных этим методом.

Поселок каширских горняков растет не по дням, а по часам. Если в 1951 году жилой фонд поселка составлял 27.032 квадратных метра, то на 1 января текущего года он возрос до 56.494 квадратных метров, т. е. увеличился более, чем в два раза. Сейчас в поселке имеется три клуба, 12 красных уголков, семь библиотек, четыре школы, 5 столовых, более десяти магазинов и

свыше десятка различных коммунально-бытовых предприятий, стадион, парк, скверы, плодовые сады — всего не перечислишь.

Теперь уже не назовешь Каширускую гору — «лысой», как звали ее совсем недавно из-за отсутствия зелени. Каширскому поселку сегодняшнего дня свойственно обилие молодых лесонасаждений. Здесь с зеленым другом обращаются бережно, над ним шефствуют школьники, пионеры и комсомольцы, домохозяйки и рабочие. Садики и скверы разрастаются и цветут, дарят людям тепло и прохладу. Воздух здесь стал чище и свежее.

Хороши сегодняшний день поселка каширских сланцевиков, но еще прекраснее будет его завтра. Скоро вступит в строй третья шахта рудника, на базе каширских сланцев будет расширен сланцеперерабатывающий завод. С ростом мощности рудника и перерабатывающей промышленности будет расти и благоустраиваться горняцкий поселок. Залогом этому — все возрастающая забота Коммунистической партии и Советского правительства о благе народа, золотые руки наших шахтеров, строителей и всех тех, кто вдохновенно строит и украшает нашу любимую Родину.

А. Луговой.

### С НОВОСЕЛЬЕМ!

Его Дню шахтера на руднике было закончено строительство нескольких домов. Десятки семей горняков шахты № 5/6 справили новоселье. В новые дома перешли бригадир навалоотбойщиков Мустаким Насыбуллин, переносчик пути Петр Любин, мастер отдела технического контроля тов. Сопляков и другие.

### ЮРИЯ СТРУЧКОВА

тили из строя, плохо высыпывали отверстия породы.

механической мастерской № 1 Юрий Стручков сделал такую штангу. Он вытянул ребра, сделал более глубокой бороздку между скважинами. Порода стала выбрасываться лучше, увеличилась скорость бурения не менее, чем в два раза.

## Герой трех орденов

ок от вентиляции. Было прохладно, а навакам жарко — рубашки Бригада, возглавляемая Зениаминовичем Уваровым, работает лаву...

Бригада не устанавливает дров, но из месяца в месяц сорок — пятьдесят процентов перевыполняет задание.

Шахтеры не привыкли кончать работу, не выдав на-гора положенную норму добычи. Но случалось, бурильщики не сумели вовремя пробурить шпуры. Значит, взрывники не смогли своевременно отпалить забой — вот и сидят шахтеры. Ждут фронта работы.

Бурильщик вначале внимательно всматривается в пласт, изучает его строение, намечает направление отбойного, врубового, вспомогательного шпуров. Опыт, шахтерский чутье помогают бурильщику так зарубить шпуры, чтобы взрывы наиболее выгодно рвали грунт, отделяли сланец от породы, давали наибольшую добычу.

Иван Вениаминович, зная подвалки породы и сланца, часто советует взрывникам: где камень

потверже — положи заряд побольше, а где мягче и есть трещина или раковина и заряд ну же меньшее.

Бурильщики и взрывники начали бить в одну точку. И теперь бригада добилась отличных успехов.

...Фронт лавы захватывает семьдесят пять метров. В бригаде пятнадцать человек. Расчет, казалось бы, простой: пять метров лавы на человека. Но бригадир думает и решает по-своему.

— Становись здесь. Тебе шесть

метров, — указывает Иван Вениаминович Николаю Феоктистову.

Боренастому крепышу с разломчатым чубом светлых волос бригадир говорит: — Тебе, Петро, на первых порах три метра хватит. Завтра четыре сделаешь.

Это новичок, и ему бригадир дает задание поменьше. В работу втягиваться надо не круто, а постепенно, чтобы человек понял вкус работы, пообывк под землей...

Зате навалоотбойщику Стручину бригадир дает семь метров лавы.

— А, может, восемь под-

### Передовой машинист электровоза

Глубоко под землей идет электропоезд. Подается порожняк к лавам, отвозится сланец к стволу. Стоит немного задержаться, выйти из графика — и сразу нарушится общий ритм работы. Начнутся простой в лавах, шахту залихорадит.

Машинист электровоза — значительная фигура в коллективе шахты, от его работы зависит ритм труда.

Виталий Давыдов любит и хорошо знает свою профессию. В его руках машина послушна, работает в полную силу. Навалоотбойщикам не приходится обижаться на молодого машиниста, он обеспечивает бесперебойную перевозку сланца, по его вине бригады не простывают.

Чтобы машина работала хорошо, ее надо любить. Этому истину крепко усвоил Виталий. Ежедневный профилактический

осмотр всех узлов отнимает немного времени, но дает гарантию, что электровоз будет работать четко, не подведет.

Самоотверженный труд Виталий Давыдов совмещает с большой общественной работой. Будучи комсомольцем, он аккуратно и быстро выполнял все поручения организации. В начале этого года молодой машинист был принят кандидатом в члены КПСС, а недавно горняки избрали его членом шахтного комитета. Своим трудом и активным участием в жизни шахты он полностью оправдывает оказанное товарищами доверие.

Встречая шахтерский праздник, молодой коммунист добивается в работе новых успехов. Его имя всегда называют в числе лучших производственников рудника.

### Достигнутое — не предел

Хорошей традицией у нас на шахте стало встречать День шахтера трудовыми подарками. В этом году к празднику наш коллектив добился особенно хороших успехов.

Я уже семь лет работаю бурильщиком, и еще никогда наш коллектив не работал так дружно: все заботятся о добыче, стараются помочь друг другу.

Вот пример. Мастер механической мастерской Юрий Стручков задумался, как облегчить труд бурильщиков. Усовершенствованная им штанга очень нам понравилась. Сейчас нет необходимости дополнительно чистить скважины после бурения. Остается только сказать Стручкову большое спасибо за смекалку и творческую помощь.

Мы в свою очередь стараемся работать так, чтобы ни на се-

кунду не задерживать навалоотбойщиков, облегчить их труд.

Радостно видеть, как с каждым днем благоустраивается, хорощеет наш поселок. Не успеешь оглянуться — новый дом вырос. К празднику многие наши горняки переселились в новые квартиры, другие спрятят новоселье в День шахтера. Я также получил ордер на новую квартиру из двух комнат.

Все эти изменения в нашей работе, в жизни нашего поселка говорят о заботе Коммунистической партии и Советского правительства о нас, шахтерах. И мы на эту заботу ответим новыми, еще более высокими показателями в работе. Достигнутое нами — не предел. Наша шахта будет давать Родине еще больше высококачественного сланца.

В. Сидорычев,  
бурильщик шахты № 1.

### Отдых горняков

С января по июль текущего года горняки Каширского сланцевого рудника получили 159 путевок в дома отдыха, 85 путевок на курорты, 8 туристических путевок.

бригаду позорить — породу на гора тащить. Сам понимаешь — лишний труд и прямые убытки...

Строг бригадир на работе, поблажки никому нет. Зато и бригада работает дружно, как один кулак, без рывков и простое.

\* \* \*

Наш народ высоко ценит труд шахтеров. Кроме хороших заработков, шахтеры Каширского рудоуправления только за выслугу лет получают дополнительные единовременные пособия в размере около четырех миллионов рублей. Лучшие шахтеры награждаются правительственными наградами.

Иван Вениаминович Уваров за отличную работу награжден правительством орденами «Знак почета», «Трудового Красного Знамени» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Но почетный шахтер имеет еще одну награду. За отличные боевые действия против фашистских захватчиков, за воинский подвиг он награжден орденом «Красной Звезды».

Бригада тов. Уварова подготовила хороший трудовой подарок к своему традиционному празднику — Всесоюезному дню шахтера.

В. Гусев.

пятой шахты  
дневного свечения  
рельсы, скобелейные же  
и дело пробе-  
оставы маленьких  
к главному стволу  
нагруженные слан-  
чино, в глубь шахты,  
ит порожняк. Иногда  
рошечные трамвайчи-  
В них едут горняки.  
на работу или после  
ращаются на отдых.  
беспрерывно тянет све-

# Сызрань в начале гражданской войны

28 октября 1917 г. (10 ноября по новому стилю) власть в городе Сызрани и уезде перешла в руки Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. Революционный переворот в Сызрани произошел мирным путем, без кровопролития. Контрреволюция не имела достаточных сил, чтобы оказать сопротивление.

Но если трудящимся Сызрани удалось сравнительно легко установить в городе и уезде Советскую власть, то удержать ее в своих руках оказалось гораздо труднее. Власть Сызранского Совета укреплялась в борьбе с саботажем буржуазии и буржуазной интеллигенции, в борьбе с контрреволюционными мятежниками. Уже в декабре 1917 г. контрреволюционные силы сделали попытку свергнуть Советскую власть в городе. После перехода власти в руки Совдепа, все контрреволюционные элементы в городе стали группироваться вокруг городской думы, большинство в которой принадлежало эсерам. Бывший городской голова Токмаков при поддержке некоторых членов думы повел энергичную агитацию за неизбрание Совета и его комиссаров. Токмакову и его приспешникам удалось организовать забастовку служащих банка, почты и телеграфа. 14 декабря дума послала в Совет делегацию с ultimatumом, в котором она требовала, чтобы Совет сложил с себя власть. Но эсеры, члены думы просчитались. Рабочие Сызрани шли за большевиками.

15 декабря на заседании думы стали поступать резолюции от рабочих организаций, от войсковых частей, от союза служащих трактирного промысла и даже от отдельных паровозных бригад. В своих резолюциях рабочие и солдаты заявляли о поддержке Совета и предлагали дать разойтись. Окончательный удар контрреволюционной думе был нанесен представителем 100-го пехотного полка, который пришел на заседание думы и зачитал следующую резолюцию собрания солдат полка:

«Мы, солдаты, поддерживаем Совет и поддерживаем беспощадную борьбу с контрреволюционными буржуями. Нас радует арест контрреволюционеров, подкрашенных в красный цвет. Мы приветствуем организацию Советской Красной гвардии из наших товарищей рабочих и братски жмем им руку. По первому требованию Совета мы штыками поддерживаем его и хотим в прах его врагов».

Лишняя поддержка населения и войсковых частей дума вынесла постановление: забастовку прекратить, всю полноту власти признать за Советом.

Контрреволюционный саботажников, организованный эсерами, было сломлено. Сызранский Совет рабочих, солдатских и крестьянских депутатов приступил к осуществлению революционных преобразований в городе и уезде. Сызранские рабочие национализировали крупные мельничные предприятия, асфальтовые заводы.

Но положение в городе весной 1918 года было очень тяжелым. С запада через станцию Сызрань катилась огромная волна демобилизованных солдат старой армии, а в обратном направлении двигались эшелоны с немецкими и австро-венгерскими военнопленными. В городе не хватало продовольствия, часть предприятий не работала.

27 мая 1918 года эсеры и меньшевики пытались спровоцировать

мятеж в красноармейских частях, расквартированных в кавалерийских казармах за станцией Сызрань-Вяземской железной дороги. Мятежники начали обстреливать станцию Сызрань 1-я и сделали несколько выстрелов из артиллерийских орудий. Отряды красногвардейцев сумели изолировать мятежников, а красноармейцы быстро разобрались в том, что эсеры и меньшевики их обманывают. Мятеж был ликвидирован в самый короткий срок.

Революционной борьбой трудящихся Сызрани руководила большевистская партийная организация. В апреле 1918 года в состав партийного комитета Сызранской организации большевиков входили Варламов, Глебов, Ткачев, Горновиков.

Начатые в городе и уезде социалистические преобразования были прерваны событиями, которые начались на Средней Волге, в мае 1918 года.

Заключение Брестского мира с кайзеровской Германией дало Советской Республике мирную передышку. Но к середине 1918 года мирная передышка была сорвана иностранной военной интервенцией и гражданской войной, организованной империалистами Антанты.

К лету 1918 года молодая Советская Республика оказалась в кольце фронтов. Украина, Белоруссия, Крым, Прибалтика были оккупированы германскими войсками. На Севере высадились английские и американские войска, захватили Архангельск и прошли вглубь Сибири. В августе 1918 года во Владивостоке также высадились американские войска под командованием генерала Грэвса. Империалисты Антанты создали серьезную контрреволюционную силу и внутри Советской России. Такой силой явился чехословакий корпус.

Чехословакий корпус был сформирован еще до Октябрьской революции на территории России из военнопленных австро-венгерской армии. Многие пленные чехи и словаки пожелали воевать в составе русской армии на фронтах первой мировой войны против Австро-Венгрии и Германии. Из них был создан 60-тысячный корпус, который был хорошо вооружен и организован. После заключения Брестского мира Советское правительство разрешило чехословакому корпусу переправиться в Европу через Сибирь и Дальний Восток, но с условием сдачи оружия и отправки небольшими группами по Сибирской магистрали. В мае 1918 года эшелоны с частями корпуса растянулись по железной дороге от Пензы до Иркутска. Империалисты США, Англии и Франции решили использовать чехословакий корпус, чтобы

заполнить мост через Волгу, охранявших мост через Волгу, охранявших короткого боя им удалось прорвать мост. Охрана моста почти вся перебита.

В качестве заложников белые арестовали некоторых советских работников, в том числе видного в Сызрани большевика Берлинского. Берлинский был одновременно редактором газеты «Известия Сызранского Совета», а затем комиссаром отдела труда.

Обстановка накалялась.

С 30 мая командование чехословаками эшелонов, стоявших в Сызрани, повело себя вызывающе. Белочехи оцепили станцию Сызрань-Вяземской железной дороги, установили посты на пристани напали на красного солдата, охранявших мост через Волгу, и сломали короткого боя им удалось прорвать мост. Охрана моста почти вся перебита.

С 30 мая командование чехословаками эшелонов, стоявших в Сызрани, повело себя вызывающе. Белочехи оцепили станцию Сызрань-Вяземской железной дороги, установили посты на пристани напали на красного солдата, охранявших мост через Волгу, и сломали короткого боя им удалось прорвать мост. Охрана моста почти вся перебита.

Шумной гурьбой врывается группа мальчиков. Они пробегают по коридорам, считают этажи, разматывают ужа выведенных таб-

ки. На стенах рисунки из любимых детских сказок.

Много интересного и веселого ожидало ребят на карнавале. Они пели, танцевали, участвовали в эстафете, проводили конкурс на лучшего чтеца, танцора, певца.

Все понравилось здесь школьникам. Очень довольны уходили они домой.

## ПРОВОДЫ

Сегодня проводы у нас, Идут ребята в первый класс:  
Гала, Витя, Вова,  
Саша...  
Зал в детсаде  
разукрашен.  
На прощанье песни пели  
Веселились и шумели...  
Вот скорей бы подрасти,  
Чтобы в первый класс  
пойти.

И. Рожков.



## Школа начинает жизнь

Несколько дней назад здесь повсюду кипела работа. Устанавливали парты и столы, красили двери, светильники у входа, асфальтировали двор. А школа уже начинала жить.

У входа с журналом для записи сидит молодой педагог Александра Никитична Константинова. К ней все время подходят озабоченные родители, бабушки и дедушки завтраших первоклассников. Вот папа Тани Мелешкиной просит записать дочь в первый класс, а мама Геня Кузьмина сдает необходимые справки.

К столу подходят трое ребят. Восьмиклассник Женя Петров хочет учиться в новой школе, пришел посмотреть свой будущий класс, узнать расписание.

Шумной гурьбой врывается группа мальчиков. Они пробегают по коридорам, считают этажи, разматывают ужа выведенных таб-

ки. На стены рисунки из любимых детских сказок.

В библиотеке стеллажей еще нет, книги только получены, свалены на полу. А сюда уже заглядывают учителя, школьники, узнают, какие есть учебники, когда можно будет брать книги.

Так было здесь накануне первого школьного звонка. А сегодня гостеприимно распахнулись двери новой школы. Ребяташки, торжественные и взволнованные, прошли по школе, осматривают просторные светлые классы, большой спортивный зал, новую уютную столовую, школьную мастерскую, оборудованную заботливыми руками шефов.

Все здесь такое новое, пахнущее свежей краской. Прекрасный подарок получили школьники!

Завтра прозвучит первый звонок, в класс войдет учитель и начнет урок. Школа вступит в свою большую, трудовую жизнь.

Н. Ткарева.

## сельский карнавал

железнодорожный веселый посвященный а.

тречал клоун тех, кто в маскараде. Скоро должен начаться.

Флажки, гирлянды, разноцветные лампочки украшают площад-

ку. На стенах рисунки из любимых детских сказок.

Много интересного и веселого ожидало ребят на карнавале. Они пели, танцевали, участвовали в эстафете, проводили конкурс на лучшего чтеца, танцора, певца.

Все понравилось здесь школьникам. Очень довольны уходили они домой.

стремится подчеркнуть отрицательные стороны героини. Ей порой не хватает опыта, сдержанности.

Не удалась роль Андрея студента машиностроительного техникума Ерину. Он еще не умеет держаться на сцене, невнятно произносит реплики.

Холодновато играют А. Саксонов и особенно О. Гаранина молодых влюбленных. На сцене они стремятся быть как можно дальше друг от друга, комкают объяснение.

Многих из исполнителей хочется упрекнуть в недостаточной сценической и общей культуре. Они скованы на сцене, мало работают над дикцией.

Спектакль очень хорошо оформлен. Декорации, сделанные художником клуба В. Ф. Кириком, удачно воспроизводят один из чудесных лесных уголков средней полосы страны.

Коллектив кружка очень сильный, способный и поэтому от него можно требовать большего.

Сейчас драматический кружок клуба начинает работать над пьесой В. Киршен «Чудесный сплав». Пожелаем же ему большого творческого успеха.

Н. Савельева.

**КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ**  
3 стр., 31 августа 1958 г.

## Смотр молодежных коллективов художественной самодеятельности

## УДАЧИ И ПРОСЧЕТЫ ОДНОГО СПЕКТАКЛЯ

Драматический кружок клуба «Второе Баку» — один из сильнейших и самых работоспособных драматических коллективов города. Он уже длительное время работает над пьесами классического и советского репертуара. За последние годы кружок был освещен постановки пьес: «Платон Кречет» А. Корнейчука, «Без вины виноватые» А. Островского, «Чужой ребенок» Шекспира и другие. Лучшей из этих работ, несомненно, была постановка пьесы Гусева «Слава». Нельзя не отметить также и работу кружка над такой трудной и сложной пьесой А. Горького, как «Егор Булычев и другие».

Увлеченно, с большим желанием, отдавая почти все свое свободное время любимому делу, работают члены этого кружка над своими ролями. Днем каждый из них трудится у станка, на стройке, учится, а вечером спешит в кружок.

Многие из кружковцев занимаются драматическим искусством уже по 3—4 года. Среди них студент нефтяного техникума Виктор Калеткин, швея артели «Коллективный труд» Валентина Бурханова, продавец Максимова, сле-

карь ремонто-механического завода Анатолий Саксонов и другие. Много сил вкладывает в работу этого кружка и его руководитель Александр Иванович Фомин.

К смотру молодых коллективов, посвященному 40-летию ВЛКСМ, драматический коллектив клуба «Второе Баку» представил свою новую работу — постановку пьесы Юлия Чепурина «Сила любви».

Пьеса была поставлена по инициативе комсомольцев кружка. Работали над ней дружно, увлеченно. В недели проводили по 3—4 репетиции. В начале июля пьеса впервые была показана зрителям. С этим спектаклем кружковцы выступали в других клубах нашего города, перед колхозниками района.

О незаживающих ранах войны, о мире, о верности и любви рассказывает эта пьеса.

Несомненно, наша пьеса продлена очень большая и серьезная работа. Основное, что привлекает зрителя в этой новой постановке кружка, — искренность исполнения.

Роль Алексея Колесникова играет студент нефтяного техникума Виктор Калеткин. Тяжелое горе

очень сильного, волевого человека, его любовь к жене, дочери — все это Калеткин передает умело, с большим творческим подъемом. На наш взгляд, роль Алексея одна из самых больших удач спектакля.

Роль Никиты — также одна из лучших работ спектакля. Играет ее студент нефтяного техникума Юрий Зуморин.

Удачен и образ сержанта Трошина. Оба исполнителя этой не большой, но важной для понимания основной мысли пьесы роли: Емельянов и слесарь ветеринарной мастерской Евгений Парецков — играют ее безыскусственно, искренне, очень задушевно, правда несколько поспешно. Сцена Алексея, Владислава и Трошина — одна из самых лучших в спектакле.

Исполнителей ролей старого инженера и матери Насти хочется упрекнуть в том, что они довольно часто забывают о возрасте своих героев, им явно не удается рассуждения, умудренных жизнью.

Валентина Ядринцева правильно понимает образ Зинаиды. У нее есть все данные для того, чтобы хорошо сыграть роль. Но Ядринцева часто переигрывает,

## Волна забастовок в США, Италии, Франции

Выполнить решение чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН

## Успехи Алжирской национально-освободительной армии

Аресты киприотов продолжаются

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

В капиталистических странах не прекращается забастовочное движение

Волна забастовок охватила предприятия автомобильной промышленности в Детройте и в других городах США. На предприятиях компаний «Дженерал Моторс» в Понтиаке (Мичиган) бастуют около 5 тысяч рабочих, на автомобильном заводе «Додж» в Детройте, принадлежащем компании «Крайслер», — около 1500 рабочих. 300 рабочих бастуют на сборочном заводе компании «Крайслер» в Ньюарке (Делавэр). Продолжают бастовать около 2100 рабочих компании «Форд». Рабочие автомобильной промышленности бастуют также в Мансфилде Уоррене и Туинсберге (Огайо), а также Чикаго-Хайтс (Иллинойс).

Объединенный профсоюз рабочих автомобильной и авиационной промышленности требуют увеличить пособия по безработице, предоставлять выходное пособие рабочим, которые потеряли работу в результате закрытия предприятия, установить более крупные пенсии и увеличить заработную плату.

В Италии в крупном текстильном центре Бьелла 28 августа началась забастовка примерно 50 тысяч текстильщиков. Забастовка объявлена по призыву местной организации профсоюза текстильщиков, входящего во всеобщую итальянскую конфедерацию труда (ВИКТ), в поддержку требования о повышении заработной платы.

### БОЕВЫЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АЛЖИРСКОЙ НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

КАИР, 29 августа. (ТАСС). В коммюнике, опубликованном в Каире представительством Национального фронта освобождения Алжира, говорится, что в результате военных действий Алжирской национально-освободительной армии на прошлой неделе было убито 306 и ранено 118 французских солдат и офицеров.

Алжирская национально-освободительная армия, указывается в коммюнике, участвовала в течении прошлой недели в 14 боях с французскими оккупационными войсками и совершила рейды на 17 пунктов сосредоточения французских войск и военного снаряжения. За неделю было уничтожено 19 французских бронемашин, сбито и повреждено 13 военных самолетов. Алжирскими патриотами в боях было захвачено большое количество французского военного снаряжения и боеприпасов.

### РОСТ ДОРОГОВИЗНЫ В УРУГВАЕ

МОНТЕВИДЕО, 29 августа. (ТАСС). В Уругвае непрерывно растет дороговизна. Как указывает газета «Эль Популар», если в октябре 1954 года для пропитания семьи из четырех человек требовалось 544 песо, то в мае 1958 года для этой цели требовалось уже 923 песо. За этот же период цены на продукты питания возросли более чем в два раза. За последнее время вновь повысились цены на молоко, мясо, хлеб и другие продукты.

### РЕПРЕССИИ НА КИПРЕ

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). По сообщениям печати, английские войска начали в западной части Кипра широкую облаву на членов кипрской национально-освободительной организации ОКА.

Тысяча английских солдат окружила город Морфу; в это введен комендантский час. Предварительным данным, арестовано 15 киприотов.

но сновали стрелы башенных кранов.

— Ты меня, раньше времени запугаешь.

— А ты не пугайся. Сделай первый шаг твердо, а там пойдет, как по маслу.

Наконец наступил и тот день, который так тревожно ждала Валя. Ей выдали металлический пояс и Ватинцев кратко напутствовал. — Вниз не смотри. Ничего интересного здесь нет. Представь себе, что работаешь на земле. Закрепись и трудись на здоровье. За работой забудешься. Поняла?

— Поняла.

— Тогда шагай на здоровье.

Люлька подняла ее на ажурную вышку. Ах, какие противные и непослушные пальцы. Ну вот и закрепилась. Надо работать. Но на спине, между лопаток липко и холодно топорится кожа.

Словно бросили за ворот пальца склизкую лягушку. Какой уж здесь работать. Руки вцепились в железный переплет и никак не оторвутся. Вышка вроде раскачивается, клонится и вот-вот упадет. «А вдруг лопнет ремень», — сверлит мозг ужасно назойливая мысль. Глаза невольно спускаются вниз. Ох, как далеко. В котловане люди, как букашки. И никому нет дела до Вали. К горлу поднимается какая-то противная гадость. Будто наглоталась жирных, толстых мух, или проглотила мокрую тряпку. В голове туманный шум. Словно Валя долго, долго, как в детстве, кружилась на одном месте.

Ватинцев шутливо сказал ей.

— Это предврье в храм взыскников. Крещение будет позже, когда поработаешь там. — Он ткнул пальцем вверх. — Видишь?

Валя взглянула, и хотя за это время она уже привыкла к огромному, уходящему ввысь кружевному переплетению из железа и стали, снова замерло сердце и стало страшно. Там, вверху, неутомимо двигались маленькие фигурки людей. К ним на верх беспрерывно

## У ПРОРАНА

Где светлые струи расколоты  
Крутояром лобастым  
С шершавыми ветвями,  
Мне припомнилась  
Ты недолетая молодость,  
Что давно за годами  
И километрами.  
Дни, когда на пути  
Вот такой же громадиной  
Стала первая трудность,  
Решения требуя:  
Или в бурном потоке  
Дорогой ненайденной,  
Или в тихую заводь,  
Болотом не брезгуя.  
Что же, пусть  
Те,  
Кто тишину и гладью довольные,

На меня и сейчас  
Все глядят с укоризнью, —  
Я довolen дорогой  
Нелегкой, но вольною.  
Я довolen своей судбою  
капризною.

\* \* \*

У прорана,  
Где светлые струи расколоты  
Крутояром лобастым  
С шершавыми ветвями,  
Я сказал:  
Ты, права,  
Моя славная молодость,  
Что толкнула навстречу  
С ненастем и ветрами.

А. Давыдов.

## В КЛУБЕ ДЕВУШЕК

Это необычный клуб. В нем своя программа работы. Лекторами, беседчиками и докладчиками здесь выступают закройщицы, модельеры, повара и даже домохозяйки. Состоится ряд вечеров на темы: «Умей дешево и красиво одеваться», «О вкусной и здоровой пище». Готовится вечер «Советы опытной хозяйки».

Обычно, после такой деловой части устраиваются концерты, танцы, викторины. Идут оживленные разговоры о музыке, ли-

тературе, последних модах одежды. Мало ли о чём могут говорить девушки? Справедливо ради надо сказать, что в клуб девушек приходит немало и юношей, которые тоже узнают здесь очень много полезного.

Где же этот клуб? У него нет своего помещения, но есть адрес

— клуб торговых работников и общественного питания. Такие мероприятия, как здесь указано, в нем проводятся ежемесячно.

## За мольбертами пионеры

При клубе комбайнового завода организован детский кружок изобразительного искусства. Желающих заниматься в нем оказалось много. Кружком взялся руководить художник А. Ф. Хованский.

Несмотря на то, что некоторые ребята уже неплохо рисовали, занятия были начаты с того, как правильно владеть карандашом и кистью. Делались простейшие рисунки, эскизы. Наиболее успешными являются работы пионеров

Николая Ястребова, Валерия Евсеева, Виктора Николаева и других.

Юным художникам в переполнивших каникул пришлось выполнить и одну из своих «капитальных» работ: они сделали ряд крупных рисунков для оформления уголка сказок в пионерском лагере.

Намечается провести выставку работ юных художников. Она будет посвящена началу нового учебного года.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

3 сентября в помещении горисполкома проводятся заседания постыдных комиссий горсовета:

По благоустройству и коммунальному хозяйству в комнате № 12 — в 17 часов местного времени.

По промышленности, транспорту и связи в комнате № 14 — в 17 часов 30 минут.

По здравоохранению комнате № 3 — в 17 часов.

По торговле в комнате № 1 — в 17 часов.

По народному образованию в комнате № 6 — в 17 часов.

По культурно-просветительной работе в комнате № 5 — в 17 часов.

Исполком горсовета депутатов труда.

Редактор А. Г. БЕКАСОВ.

## В ЛЕТНЕМ ТЕАТРЕ

Гастроли КУИБЫШЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. М. ГОРЬКОГО

31 августа

В. Киршен.

### «ЧУДЕСНЫЙ СПЛАВ»

Комедия в 4-х действиях.

Начало спектакля в 8 часов вечера.

Касса открыта с 3 часов дня.

## НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«Художественный»

«СМЕРТЬ ВЕЛОСИПЕДИСТА»

Начало сеансов: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-10.

«Звезда»

На сеансах: 9, 10-40, 12-20

«ОРЛЕНOK»

На сеансах: 2, 4, 6, 8, 10 часов

«ВОСЕМНАДЦАТЫЙ ГОД»

«Родина»

В 3 часа дня

«ТАЙНА ВЕЧНОЙ НОЧИ»

На сеансах: 5, 7, 9

«БРАК ПО РАСЧЕТУ»

Заводу пищевых концентратов требуются рабочие (мужчины и женщины).

Обращаться по адресу: Урицкого, 2.  
(3-3).